
 
 
 

 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

TURISMO DE CAJATI – COMTUR 

 

 
Data: 10 de julho de 2025 (Quinta-feira) 

Horário: 15h 

Local: Sala dos Conselhos, Cajati/SP 

Presidente: Alessandra Ramos 

Aos quatorze dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às 15h, 

foi realizada a Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Turismo de 

Cajati – COMTUR, na Sala dos Conselhos do município. A reunião foi 

conduzida por Alessandra Ramos, presidente do COMTUR, que iniciou 

os trabalhos dando as boas-vindas aos conselheiros presentes. 

Em seguida, procedeu-se à leitura da pauta do dia, composta por três 

temas principais: substituição da secretaria, Conecte Cidades e 

atualização do MIT (Município de Interesse Turístico). 

1. Substituição da Secretaria 

A presidente Alessandra Ramos comunicou ao plenário a necessidade 

de substituição do(a) secretário(a) do conselho e indicou, de forma 

oficial, a conselheira Cláudia Cristina Ribeiro, representante do 

segmento de Bares e Restaurantes, para ocupar a função de 

secretária do COMTUR. A indicação foi aprovada pelos membros 

presentes, sendo então dada a posse imediata à nova secretária. 

 

2. Conecte Cidades 

A presidente apresentou aos conselheiros informações sobre o 

programa Conecte Cidades, iniciativa voltada à transformação digital 

da gestão pública e à modernização dos serviços municipais, 

incluindo aqueles relacionados ao turismo. Foi destacada a 

importância de o município estar alinhado com as políticas estaduais 

e nacionais de inovação, a fim de garantir maior eficiência e 



visibilidade para os destinos turísticos locais. 

Ficou deliberado que o COMTUR acompanhará os desdobramentos 

do programa e buscará alinhar ações de promoção e estruturação 

turística com os recursos e diretrizes oferecidos pelo Conecte 

Cidades. 

3. Atualização MIT 

Por fim, tratou-se da atualização da documentação do MIT – Município 

de Interesse Turístico, uma etapa essencial para que Cajati continue 

habilitado a receber os repasses estaduais voltados ao turismo. A 

presidente reforçou a importância de manter o conselho ativo e com 

suas obrigações administrativas em dia, para que o município esteja 

em conformidade com os critérios exigidos pelo programa. 

Foram discutidas ações prioritárias para subsidiar a atualização do 

dossiê, tais como: revisão do Plano Diretor de Turismo, registros 

fotográficos atualizados dos atrativos turísticos, controle de fluxo de 

visitantes e apoio institucional a empreendimentos turísticos locais. 

Encerramento 

Não havendo mais assuntos a serem tratados, a presidente 

Alessandra Ramos agradeceu a presença de todos, deu boas-vindas 

oficiais à nova secretária Cláudia Ribeiro, e encerrou a reunião, 

reforçando a importância da participação ativa de todos os conselheiros 

nas próximas etapas do planejamento turístico local. 

Eu, Alessandra Karoline Pedrozo Ramos Ramos, lavrei a presente ata, 

que após lida e aprovada, será assinada por mim. 

 

 

 

Presidente do COMTUR – Cajati/SP 

 

 

 
 
 
 
 

 


